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Kéziratok nem adatnak vissza.

A szünidő előtt.
(dr.) Maho'nap bezáródnak a tanin­

tézetek termei: tanárok, tanítványok
szerteszét mennek a szünidő örömeit
élvezni. , „

Tíz havi munka után jól fog esni
a pihenés tanárnak úgy, mint tanítvány- t 
nak. Debreczenben, ahol annyi taninté­
zet és oly sok tanuló van, talán nem I 
lesz haszon nélkül való pár szót szólani 
e tárgyról.

A szünidő első felad .ta a pihenés, 
de valamint hibát követ el az a szülő, 
aki a szünidőben sem enged gyermeké­
nek pihenést s akkor is úgy »befogva« 
tartja, mint az iskolai év alatt. épo y 
hibát követnak el azon szülők is, akik a pi­
henést gyermekeik édes semmit nem te­
vésében keresik.

A szünidő pihenésre való, de ez 
nem azt jelenti, hogy a tanuló felé se 
szagoljon a betűnek a tanév végétől az 
uj tanév kezdetéig. Módot kell találni, 
hogy mérsékelten, minden megterhelte- 
tés nélkül szellemi munkával foglalkoz­
zék a tanuló, hogy el ne felejtse, amit 
tanult, hogy el ne szokjék a tanulástól, 
hogy a szünidő után ne legyen reá 
nézve valóságos favágás a tanulás újra 
kezdése.

Sok tanuló szülei házától távol van 
a tanév alatt. Ilyenekre nézve a szünidő 
kedvező és egyetlen alkalom rövid kél 
hó alatt végrehajtani a szülői szeretet 
által vezérlett családi nevelésnek azon 
munkáját, melynek a tanuló a tanév 
alatt kisebb-nagyobb mértékben híjával 
van s amely nélkül egész ember alig 
lehet.

Kétségen felül áll, hogy a szünidő 
legfőbb feladata, hogy a szellemi munka 
által igénybe vett fejlődő agy pihenésre 
találjon, szórakozást leljen s az iskola 
szűk padjai közé szorított fejlődő test 
szabad mozgás által gyarapodjék.

De ezen kettős czélt nem minden 
módon lehet elérni. És épen ezért nem 
helyes, sőt veszélyes a tanulót teljesen

hagyni s reá hízni, hogx «t 
ása módját minden felügyelet

nélkül maga válassza meg. ,
Item romboló hatasu-e a tanulói a

" hogy a

szabadjára
szórakozása

nézve, ha például övéi elnézi 
szünidőt kártyázással s általában sze­
rencsejáték iizéséve! töltse el? Ez szen­
vedéllyé. vagy legalább is megrögzött 
szokássá válhat, amelyet nem korlato a 
szünidő, amely felüti fejét a tanév alatt 
is és elvonja a tanuló figyelmét a ko­
moly munkától.

" Az sem helyes, midőn a szülők meg­
engedik, hogy a tanulók olyan környe­
zetbe jussanak a szünidő alatt, ahol va 
lósággal elparlagiasodnak. Ilyen £S6te 
pedig fájdalom sokat lehet tapasztalni a 
földművelő városokban, hol a tanulók 
minden felügyelet nélkül hetekig vannak 
külső cselédek és napszámesok társasa­
gában, ott sokszor temérdek rosszat és 
durvaságot tanulva.

Óhajtandónak tartanok, hogy az ösz- 
szes tanintézetekben a tornatanilás al­
kalmából szolid, okos társas játékoki a 
tanítanák az ifjakat, akik az ilyen test­
edző játékokkal a szabadban szünidő 
alatt minden felszerelés nélkül, vagy leg­
alább egyszerű, olcsó kelléküekkel mulat­
hassanak.

Tudjuk, hogy régebben a tanulok 
1 körében sárkányzó, lapdázd stb. társasá­

gok alakultak, ma ilyeneket csak ritkán 
találunk. Pedig ilyen testedző játékokat 

I komolyabb férfiak is űztek egyszerű séta 
' vagv kvaterkázás helyett.
1 " Buzdítani kell a tanulókat, hogy áll­

janak társaságokba ily testedző játékok­
kal való szórakozásra. Ne resteljenek jo 
példával előlmenni meglett férfiak is.

Tavaly nyáron Stefánia özvegy trón­
örökösnő Balaton-Füreden nagy kedvvel 
játszotta a lavv-lennist, sőt ügyességével 
az ottani egyesület első diját nyerte el. 
A legmagasabb körökben law-tennis, cro­
quet stb.testedző játékokkal erősitik ma­
gukat s ilyenekben keresik a szórako­
zást, mialatt a mi urfiaink bűzös kávé­
házban ülnek s kisasszonyaink szorosan

befűzve rontják gyomrukat, egymást ki- 
nálgatván a »czukkerbekkerújokkal« ■ ■ .

Nagyon agyoncsépelt a közmondás: 
egészséges lélek csak egészséges testben 
lakhatik, ámde sajnos, még mindig ke­
véssé vonjuk le ezen igazságból a követ­
keztelést.

Az iskolai testedz.ésnél a fősulyt 
nem mesterséges és költséges műszerek i 
használatára kell fektetni, hanem inkább ' 
e mellett olyan játékok tanítására, ame­
lyekkel minden nagyobb s költségesebb 
előkészület nélkül mulathasson az ifjú­
ság az iskola falain kívül is, tanév alatt 
úgy. miként a szünidőben.

A szünidő akkor éri el valódi czél- 
ját. ha az itt röviden érintettek megva­
lósulnak. És az ilyen módon eltöltött 
szünidő teszi lehetségessé, hogy amidőn 
elkövetkezik az uj tanév, kipihent agyú.

ís-erőteljes, egészséges ifjúság üljön az 
kola padjaiba. Az ilyen ifjúság haladhat
elő csak a tudományokban. Csak az ilyen
ifjúság lesz életrevaló, midőn kilép az 
iskola falai közül

Magyarországnak pedig életrevaló, 
edzett testű, tanult polgárokra van szük­
sége, csak ilyenek küzdhetik meg a nagy 
harczot, melyek feladataink megoldásá­
hoz vezetnek.

Azért legyenek rajta az oktatók, a
szülők, hogy a tanulók szünidejüket, szel­
lemi munkájokat el nem hanyagolva, 
testedző szórakozással töltsék.

beszédet, melyei gyakori helyeslések szakítot­
tak meg. A trónbeszéd kifejti, hogy Sándor 
király április 1-én kényszerítő kötelességet 
teljesített. Minthogy az Obrenovicsok hivatása 
az alkotmányt es Szerbia polgárainak alkot­
mányos jogait minden merénylet ellen meg­
oltalmazni, nem tűrhette a király, hogy a kis­
korúsága alatt az 6 nevében cselekvő kormány 
aláássa Szerbiában az alkotmányos élet alap­
ját. Márczius 31-én egy alkotmány ellenes 
szkupstinának egy hiányos régensség által 
történt megnyitása után, nem volt többé al­
kotmány. A 'király sietett ennek a regimének 
már másnap hamarosan véget vetni. Eljárása 
az ország lelkesült helyeslésével találkozott és 
az ország újra kifejezésre juttatta szeleteiét 
és határtalan odaadasat iránta, bizonyságát 
adva ezzel annak, hogy a király és a nép köl­
csönösen találkoztek abban a megdönthetetlen 
meggyőződésben, hogy a haza üdve az alkot­
mány és a törvények helyes alkalmazásától 
függ.' a melvek mindenkinek jogát és köteles­
ségét megszabják. A trónbeszed megelégedés­
sel konstatálja, hogy a király eljárását a kül­
földön is megértették és helyesen ítélték meg. 
Különösen szerencsésnek érzi magát a király, 
hogy a szkupstinának már tudomására hoz­
hatja. hogy kormányra leplének notifikálását 
a külállamok uralkodói és államfői mindenütt 
igen barátságosan és igen bizelgöen fogadták 
és hogy a király minden oldalról becses bi­
zonyságait kapta a személye és Szerbia iránt 
érzett rokonszenvnek. Aztán igy folytatja a 

I király: Állandó feladatom lesz oda hatni, hogy 
1 Szerbia méltónak bizonyítsa magát erre a ro- 
j konszenvre s a rend és haladás eleme legyen 
I Európában, hogy a már megszerzett baráti 

érzelmeket fentartsa és szorosabbra fűzze es

A szerb trónbeszéd. Belgrad, jumu= 
16 A trónbeszéd felolvasása és Sándor kiiá.y 
ünnepelves eskületétele ma nagy pompával es 
méltóan"ment végbe. A színházi epulet, mely­
ben az ünnepélyes aktus végbe nieut. rendkí­
vül festői látványt nyújtott. A diplomácziai 
kar tagjai fényes'egyenruhában jelentek meg. 
A színpadon a szkupstina elnöksége, az állam­
tanács tagjai és Mihály metropolita vezetése 
alatt a magas klérus tagjai foglaltak helyet. 
Nehány perczczel 11 óra után a képviselők és 
az egész közönség felállottak helyeikről, mert 
a király megérkeztét jeleztek. Midőn a király 
minisztereitől környezve a teremben megje­
lent, lelkesült ováeziókkal fogadtak. A részére 
fenntartott trónemelvényre lépvén, a király 
erős, férfias csengő hangon olvasta fel alrón-

I újakat szerezzen. Ezután konstatálja, hogy ^ a 
legutóbbi választások teljes szabadságban foly­
tak le. hogy a kormány a király akaratát he­
lyesen hajtotta végre és hogy a jelenlegi 
szkupstina a nemzet akaratának hü kifejezé­
se. A szkupstina rendkívüli ülésszaka azért 
hivatott össze, hogy a király letegye az alkot­
mányra az esküt és megszavaztassák a költ­
ségvetés, a mely aktusok az alkotmány értei­
mében halasztást nem szenvedhetnek. A trón- 
beszéd azután jelzi, hogy az ziusztria-Magyar- 
országgal és Németországgal kötött kereskedel- 
mi szerződések szintén elő fognak terjesztetni 
és nagy pénzügyi és gazdasági je'entőségüknél 
fogva különösen figyelmébe ajánlja azokat a 
szkupstinának. A trónbeszéd felolvasása után 
a király a szkupstina lelkesü.t zsiviói közt 
letette az alkotmányra az esküi. A királyt úgy 
megérkezésekor, mint távozásakor lelkesült 
ováeziókkal fogadták. A trónbeszéd sokpaszussát 
élénk tetszéssel fogadták.

A „IIKI1IÜ.I/.KV- l tlil7A.lt.
Kezeibe adom lelkűmet.

Regény egy kötetben.
Irta : Vörös Juliska

(Folytatás.)

Egymáshoz illőbb két ember ha lámpás­
sal keresték volna egymást, sem találkozhatott
volna össze. . , .. ,

De hát melyiknek higyjek ? mindenik azt 
állítja, hogy a másiké a kivilágított ablak.

Valvón milyen lehet dr. Baráti ?
Idős vagy fiatal ?
Hanem most már csak azért se hivatom, 

mivel emez ajánlta őt.
Tehát szórakozni !
Legjobb lesz, ha én gyűjtök magam kóré 

társaságot, de oly embereket kell keresnem, 
kik legjobban megfelelnek Ízlésemnek.

Ilyeneket azonban nem ismerek.
Keresnem kell.
Födolog : műveltség, elmésség, külső nem 

határoz.
Igaz, szórakozás, egyedül ez ment meg, 

de oly szórakozás, mely által az élőktől nyer­
jek visszhangot, mert mindaz, mivel eddig og 
lalkoztam, tulajdonképpen csak önmagámra ve­
zet vissza. Ezen változtatni kell.

XT.
Először is dr. Barátinak feleltem múltkor 

feltett kérdésére. Megírtam neki, hogy mint or­
vosnak, engedélyt adok szivem és lelkem meg­
vizsgálására, csak aztán meg ne borzadjon, ha 
e közben fájó sebeket vagy vigasztalan sötét­
ségét fedez fel. Tanácsát kértem, mifele szóra­
kozást ajánl ?

Azt felelte, vig emberek, kaczago lények 
társaságát, kedélyes levelezéseket, apró kirán­
dulásokat s főleg a férjhez-menést. Pufi neki

kedves orvoskara, az ön recipéje szerinti or­
vosság, főleg az utóbbi, kissé drága portéka, a 
legolcsóbb minőségű legalább húszezer formt, 
a különbek meg éppen ölven, hatvan ezer Irt. 
Igaz, hogy a gyógytari áruezikkek a legdrá­
gábbak. . ,

Szóval könnyű élet, mentül keveseb­
bet gondolkozni.

Orvosom a festést, zenét és könyvek ol­
vasását egy időre eltiltotta, mint a melyek ér­
zékeny kedélyre rosszul hatnak. Mindenekfololt 
teljes bizalmat követel, csakis igy remélhető a 
levelezésbeli gyógymódnak sikere.

Egyik derült, fagyos reggelen vonatra ül­
tem. csak néhány állomásig váltván jegyet, 
gondolván, hogy "a következő vonattal vissza

Egy kis kocsizás az egész.
Női osztályba ültem.
— Jó reggelt kívánok ! nagysád is utazik .J 
líá bámulok.
— Nincs szerencsém.
— Nem tetszik emlékezni ? múlt eszten­

dőben szállást keresett kegyed a napam unoka­
bátyja fiának a sógornőjénél, a paprika-utczá- 
ban, a hol a szeglet bolt van. Jaj kérem, ott 
most nagv dolog történt.

— Ah !
_ Hát tetszik ismerni Szökési Lobkovicz

tanár ural?
— Látásból !
Hát kérem szép fiatal ember volt, de na- 

gvon rátartós. •
Mindig a fellegekben járt.
Nagyon szépen hegedült.
— Hallottam egy hangversenyen.
— Igen, ez az, no kapott az annyi há­

zassági ajánlatot, Ígértek neki füt-fát, özve­
gyet lányt, még nehány házas asszony is e 
akart válni miatta az urától. Meg sok művelt 
kisasszony is bolondult utána, de csak válo­

gatott. Egyszer a szomszéd mezeskaláe-nsék 
Paniiuskáek szolgálója a Panka örökölt valami 
elhalt nagybátyjáról negyvenezer Irtot, Gsak 
ámultunk, bámultunk, Szökési Lobkovicz tanúi 
ur a hegedűművész azonnal nőül kérte és 
Panka szolgáló igent mondott.

Meg volt az esküvő.
Megvették azt a bizonyos házat, az anyó­

som unokabátyja fiának a sógornőjétől és be­
rendezkedtek.

Egy szép holdvilágos este Szökési t&nar 
urat meglepte müvészkedő hangulata, fogta a 
hegedül és az utczán felesége ablaka alá állva 
elkezdett érzékenyen hegedülni a »velenezi hol­
das éj« »téged látnom óh mi kéj!« rezgő dal- 
lamát.jFelesége Panka, mikor szolgált, úgy látta, 
hogy a mézes kalácsoséknál a kisasszonynak 
mikor ejjeh zenei adtak nyolez czigány alt az 
ablak alatt, hát a mikor meglátta, hogy itt 
csak egy czigány bomlik, felkapta a kávés bög­
rét. éppen leli volt szaczczal ki akarta főzni, 
a fekete kávé üledék bögréstől mindenestül ki­
repült az ablakon, csak akkor vette észre Pan­
ka. hogy az urát vágta fejbe.

Szökési tanár ur úgy elszaladt onnan, 
azóta nem ő hegedül, hanem a megszapoiodott 
apróság, van már öt darab.

_ Óh sokkal mulatságosabb volt 1 onti-
fex Lipót ügyvéd ur esete, nem tetszett halla­
ni? kérdi egy másik utitársnö.

Nem hallottam. 0 aztán hosszasan elmondta
az esetet. , ,

— Ah kérem, hát a fiatal Potyog!, az
csak nem volt agglegény, még bajusza ls ai|g 
volt az iskoláit se végezte, mikor megnősült, 
mégis hogy járt! mondja egy magas száraz no 
úgy történt, hogy sok adósságot csinált A 
vizsgán is bukott, hivatalt se kapott. Gondolta, 

, megnősül, elvesz valami gazdag leányt, mert 
I tetszik tudni, mai világban csak a pénz ha- 
I tároz. Azonkívül Pötyögi ur belebonyolódott

valami kis sikkasztási ügybe is. egy barátja 
vonta be, az ellopta, 6 meg fölváltotta a szá­
zasokat. Elég az hozzá. Pötyögi csak egy jo 
»parlhie« által gondolta magát kivágni e hely­
zetből, odanyilatkozván, hogy mai .dohén elég, 
ha valaki férfijeiéit. kap minden ujjúra tizet, 
ajánltak is neki többeket s ő válogatott.

p>Y tízezer forintos hozományul kivá­
lasztott. .

_Talán jó volna az ihető hölgyet meg-
nézni, mielőtt megkéred, tigyelmezteté egy ba-
rdlJ<1‘ _ Eli. minek, monda Pötyögi férfias el­
szántsággal, hogy ö milyen, az egeszen 
mindegy. Pötyögi ur tehát alairla a házassági 
szerződést.

Ő húsz éves, a nő harminez.
Figyelmeztették, gondolja meg.
Az. felelte, ő már régen rokonszenvez 

azon müveit höl’gygyel, a kor nem határoz.
Mosolyogtak felette.
Hanem Pötyögi még esküvő előtt meg­

kapta s el is költötte a hozomány felét öt­
ezret. ,

Nem is tett látogatást se menyasszonyá­
nál, mondogatá: édesebb a boldogság, ha nem 
Ízleljük meg esküvő előtt.

Az emberek mosolyogtak, ő azt bivé, irigy- 
ük szerencséjét.

Esküvő reggelén bemutatták menyasszo­
nyának.

Biz az csak állítólag volt harminez eves, 
tényleg azonban ötvenkilenczet számlát.

Pötyögi majd elájult.
Nem akart esküvőre menni, de a menyas­

szony követelte vissza a már elköltött ötezer 
forint hozományt s valaki oda súgott o >i 
ginak. hogy azt a bizonyos sikkasztás, 
is rendezni kell, mert barátját eppen most 
tartóztatták le s holnap az vallani fog.

(Folyt- küv.)
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BELFÖLD.
A honvédszobor másolata Kos-

snthnál Kovács Etelka, a budai honvédszo­
borra helyezett koszorú bizottság titkára, ősz 
szegyüjtött 800 frtot. Ezért az összegért Zala 
György elkészítette a honvéd-szobor másolatát 
két méter magasságban. A szobor másolatot 
elküldik Kossuth Lajosnak Turmba.

Mária Terézia szobra Pozsony­
ban. Pzsonyban Mária Terézia királynénak a 
milleniumra szobrot fognak emelni. Rozsony- 
város a szobor költségeihez 60.000 forinttal já­
rul hozzá.

Haynau tintatartója. Az aradi sza- 
badságharczi muezeum érdekes tárgygyal sza­
porodott. Azt a tintatartót, a melyet Haynau 
az aradi tizenhárom vértanú halálos ítélete 
aláírásánál használt, eddigi tulajdonosa az 
ereklyemuzmnak ajándékozta.

A kecskeméti orsz. függetlensé­
gi párt értekezletére, Eötvös Karoly orsz. 
képviselő is lemegy s Horváth Adám beszá­
molóján nyilatkozik a turim útról, melyre Ká­
rolyi Gábor és Nagy Gyula orsz. képviselők 
társaságában szombaton este indult el. Az or­
szágos pártértekezbten jelen lesznek : Beniczky 
Árpád, Herman Ottó, Madarász Imre, Urav 
Imre, ’Károlyi Gábor gróf, Illyés Bálint, Lubv 
Géza, Nagy Gyula, Bornemisza István, Konkoly 
Theg’e József, Sturmán György, Hantaller Lajos, 
Madarász József, Pogrányi Józef. ___

KÜLFÖLD.
Elitéit horvát tanulók. Azokat az 

éretlen bécsi horvát tanulókat, a kik Cronko- 
vics ellen magyar érzelmeiért tüntettek, 
nyolcz napra elitéltek.

Lőpor robbanás Görögországban.
Athénből telegrafálják. hogy Skarmeuhában, 
Daphni mellett, a hadsereg négy lőportára Ki­
robbant és tizenhat embert, köztük két tisz­
tet, megölt. Eddig még csak öt holttestet talál­
tak meg. A többit, úgy látszik, darabokra szag­
gatta a robbanás. Több katona súlyosan meg­
sebesült. A kárt négy millió drachmára becsü­
lik. A robbanás oka még ismeretlen.

A nemet választások. Berlin, junius 
17. Esti 11 óráig 37 választás eredménye volt 
ismeretes. Megválasztottak: 46 konzervativet, 
a gazdák szövetségének 1 tágját, 9 birodalmi 
pártit, 19 nemzeti szabadelvűt, 78 ezentrum 
pártit, 25 szocziáldemokratát, 3 egyesült sza­
badelvűt, 13 lengyelt, 2 antiszemitát, 1 dánt, 
6 elzászit, 4 délnémet néppártit és 1 párton- 
kivülit. A szabadelvű néppártnak egyetlen egy 
jelöltjét sem választották meg. 162 pótválasztás 
lesz.

A szerb államcsíny története.
A Kölnische Zeitung hosszabb czikkben ismer­
teti a szerb államcsíny előzményeit és kimu­
tatja, hogy a szabadelvű kormány megbuktatá­
sát Milán király gondolta ki és Francziaország 
és Oroszország közvetítésével hajtották végre. 
Midőn a szkupstina Risztics ajánlatára Milánt 
pénzzavaraiból kisegítette, megkövetelvén tőle, 
hogy Szerbiába többé be nem teszi lábát, Mi­
lán eltökélte magában, hogy a régensséget meg­
buktatja. Mindjárt el is utazott Párisba Moh- 
renheim orosz nagykövethez, a kinek azt mon­
dotta, hogy Risztics az orosz érdekek ellen 
dolgozik. Késznek is nyilatkozott, hogy Riszti- 
cset megbuktatja, mégha Natáliával ki is kel­
lene békülnie, de csak úgy, ha az orosz czár 
támogatását bírja Ezt meg is Ígérték neki. 
Később Milán, Natália, Mobrenheim, Persiáni és 
Pasics a franczia követtel egyetértőén hajtot­
ták végre az államcsínyt.

dig G é r c s s í Kálmán és Komlóssv
Arthur. , ... „ ,Komlossy Arthur, a szépitesi szak­
osztály elnöke, azon reményének ad kifeje­
zést, bogy az újabb 3 évi cziklus alatt a kor
• Otthon«-a létesülni fog

Főtitkárrá : Dr. Bakonyi Samu, pénztár­
nokká Tóth Béla, ügyészszé : Szilágyi károly
kiáltatott ki. . . ..

A választmányból sorrend szerint kitép­
nék : Dr. Balkányi 'Miklós, Domokos Kálmán, 
Joó István, Dr. Kenézy Gyula, Kovács János, 
Márk Endre, Sárváry Lorincz, Sinka Sándor, 
Dr. Szántó Sámuel, Zöld Mihály Lemondott . 
Csikv Lajos. E szerint 11 hely vált üressé.

Titkos szavazás utján (a szavazat szedő 
bizottság tagjai Buday József, Veszp.émy Ká­
roly és Csath Zsigmon voltak) a kilépettek 
helyére megválasztattak : Dr. Balkányi Miklós 
27, Domokos Kálmán 26, Eötvös Káro y La­
jos 26, Joó István 25, Dr. Kenézy Gyula 15, 
Kovács János 23, Mark Endre 26, Sink a Sán­
dor 25, Dr. Szántó Sámuel 23, Zöld Mihály 26 
s Nyers Lajos 21 szavazattal. Póttagokká vá­
lasztattak : Dr. Kardos Albert 14 s Zolthay 
Lajos 11 szavazattal.

A számvizsgáló bizottság tagjaivá meg­
választanak : Márton Imre, Dr. Medve Kálmán 
és Szabó József.

A folyó 1893 ik évi költségvetés 1 irt 
96 kr szükséglettel s ugyanannyi fedezettel 
megállapittatván, a közgyü és deli 12 órakor 
véget ért.

A „Csokonai-kör“ közgyűlése.
Debreczen. jun. 19.

A debreczeni »Csokonai-kör« tegnap d. 
e. */s 11 órakor tartotta III-ik évi rendes köz­
gyűlését, a városháza nagy tanácstermében.

Vértesi Arnold elnök üdvözölvén a 
megjelent tagokat, megnyitó beszédében kije­
lenti, hogy nagy eredményeket ugyan nem ér­
tünk el, mert ahoz nagy eszközök szüksége­
sek ; de azon czélt, hogy Debreczen városá­
ban szellemi központot teremtsünk, mely min­
den kulturális eszközt megragad on városunk 
fejlődése érdekében, elértük.

Bizalommal tekinthetünk a jövőbe, mert 
a számok tanúságot tesznek arról, hogy a kör 
folyton terjed. 3 év alatt a tagok száma meg­
kétszereződött. A .Csokonai-kör példájára szá­
mos városban hasonló kultur-egylelek alakul­
tak s e jelenség is azt mutatja, hogy az ilyen 
kultur-egyletekre nagy jövő vár. A jövőbe ve­
tett reménynyel nyitja meg a III-ik évi rendes 
közgyűlést.

Az 1892-ik évről szóló főtitkári jelentés, 
mely nyomtatásban szétoszlatott, felolvasottnak 
tekintetett s egyhangúlag elfogadtatott.

A pénztárnoki jelentés felolvastatván, — 
szintén tudomásul vétetett s Tóth Béla pénz- 
tárnoknak a felmentvény — jegyzőkönyvi kö­
szönet mellett — megadatott.

A tisztikar mandátuma lejárván, megej- 
tetett a tisztujitás. Korelnökké Csanak József, 
körjegyzővé Dr. Boldisár Kálmán kiáltatott ki.

Lengyel Imre indítványozza, hogy az 
elnök é alelnökök érdemei jegyzőkönyvi elis­
merésben részesüljenek s az újabb 3 évi 
cziklusra egyhangúlag ismét választassanak 
meg.

Az indítvány elfogadtatván, kikiáltattak: 
elnökké Vértesi Arnold, alelnökökké pe-

A főtitkári jelentés, mely a kör múlt évi 
működését ismerteti, következőleg hangzik .

Két kiváló mozzanat teszi körünk mű t 
évi történetéi örökre emlékezetessé. Az egyik 
dicsőségesen uralkodó királyunk koronázási 
jubileuma alkalmából ama körünkből szárma­
zó indítványnak Debreczen sz. kir. város tör­
vényhatósági közgyűlése által történt egyhan­
gú elfogadtatása, melynek folytán törvényha- 
hatóságunk 20,000 frtos alapítványt tett oly 
meghatározással, hogy annnak kamatai éven­
ként irodalmi, művészeti és iparművészeti czé- 
lokra fordít tassanak.

Körünk múlt évi történetének másik leg- 
kimagasl óbb mozzanata kétségen kívül a Kos­
suth Lajos 90-ik születés napján rendezett, 
ünneplő városunkhoz és a nagy ünnep ekhez 
egyaránt méltóan sikerült nagyszabású ünnep­
ségekben való részvétel. A nemzet hálájának, 
legnagyobb elő fia iránti liü ragaszkodásának 
e megható nyilvánítására szánt ünnepélyt a 
dalegylettel vállvetve körünk kezdeményezte 
oly sikerrel, —- hogy annak emléke 
körünk történetének mindenkor egyik legfé­
nyesebb lapját fogja betölteni. Nem volt ez ün­
nepnek hivatalos jelleg - épen azért, hogy a 
kegyelet érzelmeinek mindenki szabadon, párl- 
küíünbseg nélkül adhasson az ünnepben való 
részvétele által kifejezést a nélkül, hogy an­
nak bármelyik részletét akar szándékos rossz­
akarat, akár a felületes gondatlanság bármi­
képen is félremagyarázhatná. Erkölcsi és anya­
gi tekintetben egyaránt oly fényesen sikerült 
Debreczen osztatlan társadalmának ezen kö­
rünk és a dalegylet közös bizottsága által ösz- 
szehivott rendező bizottság vezetése alatt meg­
tartott ünnepélye, hogy ahhoz fogható ünne­
pet rég ült nagy Debreczen. Az ünnep jöve­
delmét, mely tisztán 1000 írtra rúgott, a dal­
egylet által már régebben e czélra tett 1/0 
írttal együtt mint Kossuth-lelencz-alapot he­
lyezte el a rendezendő bizottság a városi ala­
pítványi pénztárban. Az ünnep egyik mara­
dandó emléke továbbá a Czegléd-utczának Kos- 
suth-utczára történt elnevezése, mig a ren­
dező bizottság által megvásárolt életnagyságu 
Kossuth-kép és díszes Kossuth-zászlo a főis­
kolai anyakönyv tárban fogják a feledhetetlen 
ünnep emlékét hirdetni.

Körünk múlt évi működése eme legkima­
gaslóbb montumainak előrebocsátása után át­
térünk szakosztályaink működésének vázlatos 
ösmertetésére.

Az irodalmi szakosztály 1892-ben is a 
felolvasó estélyek rendezését tartotta lő fela­
datának. Az első felolvasó ülésen 1892. lebr. 
25-én Dr. Kardos Albert igen érdekes iroda­
lomtörténeti tanulmányt olvasott fel a • Deb­
reczeni disputa« czimmel; Benedek János 
• Papucs dalok« czimü verscyklust, Rud- 
nyánszky Gyula pedig szerelmi dalokat olva­
sott fel.

April 24-én megtartott közgyűlésünk 
napján az irodalmi szakosztály a »Margit«- 
fürdő dísztermében sikerült társas vacsorával 
és tánczczal egybekötött felolvasó estélyt tar­
tott, a melyen a Debreczeni dalegylet közre­
működése " mellett felolvastak és pedig mint 
vendég György Endre a »Magyarok Románi­
ában« czim alatt a Romániában élő magyarok 
helyzetéről; Géresi Kálmán szakosztályi alel- 
nök ur »Budenz es Debreczen* czimmel a 
nuüy nyelvtudós elhunytának emlékére annak 
Debreczenhez való viszonyáról s (elolvastuk 
még Kiss Mariska és Szabolcsba Mihály költe­
ményeket.

A nyári szünet után a kör s különöseb­
ben az irodalmi szakosztály a Csokonai szü­
letése évfordulóján nov. 17-én tartott felolvasó 
estélylyel, mely szintén a »Margit«-fürdő dísz­
termében tartatott meg a miatt, hogy az 
• Arany Bika« díszterme a nagy tűzvész miatt 
használhatatlan álapotban volt, kezdette meg 
ismét működését.

Ez alkalommal a Dalegylet közremüködé-

r« szépitési szak­
az 1892-ik évben
mozzanatokat tün-

il utczák és közte-

•1 H < Géresi Kálmán szakosztályi elnök 
f í megnyitó beszéde után felolvasást 
tartalma^ n égj Józg(jf az örök ifju arany-
kedélyü köítő, mint vendég, ki költeményeket 
Vértesi1 Arnold elnök, ki • Malvin« czim alatt
elbeSCvábbáfetolvastatott Szabolcsba Mihály 
nehánv újabb szép köl teménye s végül felol­
vasta Zöld Mihály »Bűnesetek Debreczen múl - 
jábol« czimü tanulságos történet. tanul-

mány A múlt évi felolvasások sorát méltóan 
zária be a deczember 16-iki melyen telolvas- 
tatott Sz. Buday Etelnek egy »Ellentétek- czi- 
mii érzelem teljes szép elbeszélése s melyen 
Dr Szendrei János, az országos régészeti és 
embertani társulat titkára, mint vendég-tartott 
• Régi emlékek« czimü a kő- és bronz kól­
ákról szóló szabad előadási, a melynek so­
rán érdekes régiségek bemutatása mellett 
mindvégig lebilincseli e hálás hallgatósága i-
gyeimét. , , »

ügy a rendes felolvasások, mint a felol­
vasó estélyek szépen sikerültek s az intelligens 
közönség részéről mindig meleg érdeklődés kí­
sérte azokat. .. ,

Ezzel kapcsolatban meg kell említenünk 
azt is, hogy az illustns felolvasó vendégek 
tiszteletére nem ugyan bankettek, hanem ke­
délyes összejövetelek tartattak minden egyes 
alkalommal, melyek a kör érdeklődő tagjait 
közelebb hozták egy-egy órára azzal a nagy 
szabású és fokozottabb irodalmi és tudomá­
nyos fejlődéssel, a melynek Budapest főváros a
melegágya. , „ 1 t ,

Tartott e szakosztály / ulest, a melyen
folyó ügyeit intézte el.

Ez évben is eleget tett azon kiváló meg­
bízatásnak,hogy a Debreczeni Casinó Kazinczy- 
pályázatára beérkezett pályamüveket egv Gé­
resi Kálmán, Simonffv Emil és Dr. Tüdős Já­
nos tagokból álló küldöttség által megbiráltatta 
s az újonnan kitűzendő pályakérdések iránt ja­
vaslatot tétetett.

A »Csokonai Kör 
osztályának működése 
következő nevezetesebb 
teti föl.

A városi hatósági— ------
rek rendezését, a Kossuth-utezának felirattal 
ellátását, befásitását és kikövezését szorgal­
mazta.

Több Ízben és hathatósan felszólalt a 
Csokonai- és Emlékkerteknek rendbebezatása 
iránt: de e tekintetben csak anyit sem tudott 
elérni, hogy e két nevezetes és népas közkert 
utalnak legalább kavicsos poronddal beboritá- 
sát eszközöltette volna a hníóság. A rendelet 
e tekintetben meg van ugyan hozva, de nincs 
a ki azt végrehajtsa.

A Csokonai-szobor körüli díszes öntött 
vaskerítés végre a múlt évben felállittatott; 
azóta a szobor talapzatát és környékét 
nem lepik el a gyermekek és cselédek; 
az tisztán tartható s a rongálástól megóv­
ható.

Intézkedett a szakosztály, hogy valamint 
Debreczen egykori nagynevű és tudós főpapja 
Meliusz vagy" Horhi Juhász Péter sírjának, 
úgy más történelmi fontossággal biró helyek­
nek is felkeresése és megjelölése a városi ta­
nács és ev. ref. egyház erkölcsi és anyagi tá­
mogatása mellett foganatba vésessék, azoknak 
végrehajtására a maga kebeléből tagokat kért 
fel és küldött ki.

A kör tevékenységének fokozása, izmo­
sodása sőt fenáilásának egyik alapfeltétele 
gyanánt tekintette a szakosztály, hogy a kor 
részére olyan állandó és kényelmes othont 
létesíthessen, a hol a gvüléstermen kívül a 
• Csokonai« reliquiák elhelyezhetők és esetleg 
felolvasások is rendezhetők legyenek. A legkü­
lönfélébb indítványok merültek fele téren ;dc a 
tervek különböző okokból mindannyiszor hajó­
törést seenvedtek.

Kiváltképen említést érdemel a „(./erster 
és Rőssler“ helybeli építkezési iroda azon 
áldozatkészsége, melylyel a nagy-uj-utczai kis, 
városi telekre egy az architectural művészet 
magaslatán álló tervrajzot készített, mely mél­
tó lett volna a körhöz és Csokonai szelle­
méhez. _

A költségvetés azonban 12,000 Írtra rúg­
ván, ily áldozatva a kör nem merte magát ha­
tározni. De az eszme nem halt meg, csak el- 
szunyadt.

A házalap gyarapítását szem előtt tartva, 
junius hó 25-ik napján a nagyerdei vigadóban 
nyári tánczmulalság rendez tetett, melyen a 
tánczrendek Csokonai Vitéz Mihály miniature 
arczképével voltak ellátva s a vendégeknek kelle­
mes meglepetésül szolgáltak. L mulatság jöve­
delme csekély összeggel növelte ugyan a ház­
alapot, de az erkölcsi siker pótolta az anya­
git, a mennyiben a nyári idény beállta előtt a 
müveit közönség mintegy búcsú találkozást adott 
egymásnak az estélyen.

Ugyancsak 1892. junius hóban jelent meg 
a Budapesti Látogatók Lapjának azon füzete, 
mely Debreczen városának ösmertetesét tar­
talmazza s mely füzet egy három tagú szer­
kesztőbizottság felügyelete alatt helybeli íróink 
és részben rajzolóink áltál nyerte tartalmát.

Csokonai V. Mihálynak egész külön czikk 
volt szentelve, mely a szépítés! szakosztály el­
nöke, Komlóssy Arthur tollából került ki. Az 
illustratiók között találjuk Csokonai születési 
házát, síremlékét és az Izsó-féle érczszobor- 
nak rajzát. Utóbbi a szerkesztő bizottság uta

sitása ellenére látott oly silány alakban nap­
világot, mert a megállapodás szerint az egész, 
lapot elfoglaló képet kellett volna a szoborról 
a vállalatnak kiállítani.

A szépitészeti szakosztály gondozása alatt 
áll a nagy költő síremléke a hatvan-utczai te­
metőben, mely kegyeletes adakozások folytán 
szintén díszes vaskerítéssel van körül véve; 
valamint a körnek 1891-ik évben elhunyt ke­
gyes alapítója néhai Böszörményi Róza ur- 
hölgynek a régi Dobozy- féle temetőben levő 
sirkertje a »Csokonai Kör«-ről megemlékezett 
özv Sik’ Lajosné Rakovszky Hermin urhülgyé 
a Kossuth-utczai temetőben, mind ezen szak­
osztály által tartatnak fenn. A nagy költő szü 
leiési háza. továbbá lak- és halálozási házára 
helyezett márvány emléktáblák fentartása és 
gondozása szintén e szakosztály feladatát ,. 
pezték s ugyancsak ez tartja számban a Gso- 
konai-reüquiáknak — fájdalom — számra 
nézve még igen kevés, de annál értékesebb 
darabjait s a körnek nagyobb részt ajándék 
utján tulajdonát képező ingóságait.

Az Emlékkert-társuiat diszkonyvet, to­
vábbá a körnek »vendégkönyvét - _ e szabsz- 
táiy tartja őrizete alatt, u )bbi könyvnél első 
lapjain mar is találkozunk oly jeles hazafiak 
nevével, kiknek aláírását kegyeletes őrömmel 
fogja szemlélni a késő utókor.

A szakosztály az 1892-ik évben 3 ülést 
tartott ; bizottságok azonban úgy a nyári mulat­
ság, mint a Kossuth-ünnepély, de különösen a 
kör otthona ügyében legalább is nyolcz ízben 
küldettek ki a szakosztály kebeléből, az egyes 
tagok kiküldetései pedig a megbízatások szám­
talan eseteiben történtek.

A választmány a múlt évben gondosko­
dott az administrate feladatairól s hála a kö­
zönség részéről nem lankadó erkölcsi és anya­
gi támogatásnak elmondhatjuk, hogy kövünk 3 
évi működésének végén, ha nem is rohamos, 
de még sem jelentéktelen emelkedést tud fel­
mutatni. így tagjainak száma 223-ról 433-ra 
emelkedett, kik közül 54 alapitó, 379 pedig 
rendes tag. Örömmel említjük itt fel, hogy a 
»Csokonai Kör« tekintélyét és súlyát a meg­
alakulása óta Debreczenben letelepedett kiváló 
társadalmi tényezők siettek beiratkozásukkal 
emelni.

* A függetlenségi párt nyári 
tánczvigalma aug. 27-én, Lajos napjií követő 
vasárnapon, lartatik meg a Margit-fürdő dísz­
termében. A mulatság egybe lesz kötve Lajos 
napjának megünneplésével s a rendezőség ma 
is megtette az élőiníézkedésekét arra nezv 
hogy a mulatság a lehető legjobban sikerüljön. 
Abból a rendkívül nagy látogatottságból, mely­
nek a függetlenségi párt bálja a farsang a..-- 
Öi ' endett bátran lehet arra következtetni,hogy 
a nyár! t’ánczvigalom is hasonló sikert ér e

4 megsértődött megye Bek esni 
„ve a nagyváradi Schlauch ünnepélyekhez tisz-
felgő küldöttséget akart ind,tani, ettől a szán­
dékától azonban utóbb elállóit, tekintete 
Schlauchnak ama kifejezésére mely a tör­
vényhatóságokat faliász Lávái vádolta. Talliau 
főispán, mint magánember vett részt az ünne­
pély ezen. — A gyulai urak is az ottani roim 
kath. hitközséget képviselték. A megye tisz.e g, 
deputáczlót nem küldött.

* A bélyegjegyek javítása A bé- 
lYemec-yek ragasztó anyagának tökéletesítése 
végett a budapesti ügyvédi kamara választmá­
nya a múlt év végén felterjesztést intézett a 
pénzügyminiszterhez, aki a panaszt alaposnak 
találta s most rendeletében arról értesíti a 
kamara választmányát, hogy a még meglevő 
készlet felhasználása után, a bélyegjeinek jö­
vőre csontenyvvel láttatnak el, a mely a ma 
hasznait ragasztó anyagnál sokkal czei-
szerübb. , ,

* Tanitóelnök A debreczeni ev. re,, 
tanítótestület derék elnökét L a d a Sándort 
harmad Ízben választotta ismét az iskolaszék 
egyhangúlag tanító-testületi elnökké.

* Iskolaszéki gyűlés volt f. hó [/-én
az ev. ref. egyház tanácstermében, hol w ^ a 
n.-csapó-utczai megüresedett, kisebb le»»!* 
nitói állásra beérkezett pályázatokat birara* 
el. Hét pályázó közül első helyen Kiss ma­
ria tanítónő, második helyen Szem* 1 “
jós né tanítónő lett ajánlva a presbyleri köz­
gyűlésnek megválasztás végett.

* Nyugdíjazás. A Sütő József nyug­
díjaztatása folytán megüresedett dedó-utczai 
törzstanitói állásra, mely jelenlegi helyéről • 
kis-Kossuth-utczai építkezés alatt levő diszfr' 
iskolába tétetik át természetben l:iUa>^.■ 
Nagy Imre csapó-külvárosi füanitó lett 
helyezve.

* Érdekes körrendelet. A pénzügy
miniszter körrendeletét intézett városunk *''' 
vényhatóságához az iránt, hogy a kik j1« !' 
czenben s annak határán halászni akain , 
halászati ürjegyöket váltsák ki a heh be 1 ^
kir. adóhivatalnál Debreczenben s határán 
vés tér nyílik e sport üzésére, bár ugyan sí- 
kan vannak, — a kik halászni szelt 11 
de csak a zavarosban. _

* Az ipariskolai ösztöndíj ossz s 
gyarapításához adományokkal járultak : ha,D1 
Béla ur 2-, a sertésvágó-társulat 4-. a B*n‘ 
társulat 5-, összesen 11 forinttal. Fogadj.v - 
kegyes adományozók az ipartanoda! bízó s* 
és a jutalmazandók nevében halás köszóne e ^ 
kifejezését Dóczy Gedeon ip. isk. igazga 1

* József föherezi
főberczeg tegnap délelőtt át, 
az ind,.háznál id i
tói ez idő alatt egy ku,< 
főherczeget, melynek ta_ » 
genfeld főispán,^ Simont, y 
Rásó alispán, \ ért«--> •'
megköszönte az-egész \ 
tala ajándékozott len 
szonyzásul a \ át om 
pező szép juhokból ,o_ i»>
vendégnek. »

* A zenede vizsg^
napelőtt zajlottak le i 
záró vizsgái a z(' 
mely vizsgákat látoga 
nagyon szííki •• 
recz< ni
időben nagy az érdeklő u-s.A
gyarázhíitó, lift '•1
nede az utóbbi években i 
hogy vz idő szerint ■ ■ - 
áll. Tehetséges 
s szép reményekre •
Szombaton délután ILi, - 
mutatta be növendékeinek 
A növendékek mimtemke
ban sajátította el a 
rös zongora játék« ssa 
kit már a zene 1 1
ösmeriink. Az egyik L:
a másik Gödény Ida Mm 
cziz játékukkal fel 
is a közönségesség szitw 
dór. Eismann Irma /■ 
játszottak még igen szí p ij 
vábbi kiképzését érdeklődé 
vasárnap délelőtt az. - e l 
Özvegy Z i v u s k a 1 
tanítási működése nnr 
reczi közönség elét
tanítványok m :,
a közönség elismerő nyi| 
mi is a magunkéval Az 
zül nagy hatást keltett / 
lemesen csengő, fii bem 
előadásban elénekelt n 
mételték s még aztán i= 
tapsvihar. Lux Edit k 
lalkozott a helyi 
alkalmával. A del rvc 
hangjával mindenkel 
Lina ép úgy a többi éne 
leltek meg tanárnőjük 
délután a hegedű 
József hegedűtanár, kin, 
első vizsgája, nov. u ! 
képzettsége abal kel, 
igazgatósága részéről 
midőn őt az eddigelé 
töltött hegedűtanarI n i iá 
Nővén lékei közzűl f< nn 
anna kisasszony, ki tiik 
zeli nyirettyűjét. Szépei
k. a. — Puky L. 
gyönyörű jatvkaval ; .
balaiió növendék ad.et 
keltett. Mint meggyőze 
igazgatóság erélyes ve/ 
erők zenedénket a m> 
vészi niveaut kepeiek 
kés vizsgákat nitg-1 
zátartozoí, kik z- ■- 
helyiségek- Ott vo ' 
dór püspök, Széli I' ars 
niik nejével st.

* Fiumeiek De
mei vendegek fogadtai 
bűző al- és kis bizottsági 
bői alakult nagy bízottal 
lést tad, melyen elbírál 
kis bizottságuk ez i b ■ I 
állapítják az eg, -z ' I 
rammját.

* Uj felszerelj
nyan. A tűzoltó i:,k^ 
tette be a parancsnoka 
stb. Legközelebb talán t 
keznek a tűzoltóság r : 
vizes hordók, mely 
régebben belátta a p -

* A főreáliskc
A helybeli áll. realisk. > 
déluián tartották torna 
gájokat a nagyerdőn. . 
völde jobb oldalán élt, 
hova nagy közönség z:i 
ünnepélyességre, mely 
ványok közben a főre 
ügyes mutatványokat 
kék, kik -tornász tud,] 
Béla tornatanárnak 
dicséretben részesült., 
kitűntek Laszgalmer 
tatvanyai. Magas 
Kreuczer Am ,1 ki 19 
Kapros Sándor, ki 1 
rótt. - - Kői .. al szé] 
be Geiger I
A vizsga 1 ■ r e

* Elitéit fimj 
szék Varga Józsi 
fele t, ki a Ki -,s. • <
Nagy Ferencznét, kiül 
lalt, az ebből követi« 
tellegesen is megsérti 
levő Takács Junos el 
Varga mindent tagai 
tvszék Varga Józs ' 
ta lommal való viss
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, Tözsef föherczeg. A legmagyarabb 
. „ ,.imnndélelőtt átutazván városunkon,föherczeg tegnap aeiciu

főherczeget, melynek tagjai voltak gróf De 
SSrU«. Simonit,; lote 
Vasú alispán, Vértessy főjegyző. A küldötte 
megköszönte ’az egész város nevében az o 1-
* a“«oZtSs«r« «S-« ké-

pezö^ szép juhokból fog kedveskedni a magas

Vendéílk-zenede vizsgái. Tegnap sieg- 
1XH „oiintt'ik le a debreczem zenede ev 

nape lat a zenede ideiglenes helyiségében,
zaro vizsga túnaaVszámuközönsegelott
mely vizsgákat lát ogaW alkai0mmal. A deb- 
nagyon szhknek.hizonyul - utóbbi
recz, ni zenedesannak mukkén
idflWÄÄk, hogy a ze-
gyarazhato, ha tekin gok;lt haladt
nede az utóbbi é e ' ~4nak tetőpontján

sa^feíssss
t» wä
osmerun . ■ =>• Minketten szabatos, pre-

iS a közönségesség ^^^ . m'g^többan 
dor. Eismann Irma. Sp , , k[knek to-
játszottak még igen szép iskolával, Tegnap

ÄÄrHBÄ
SS múkXek » 1TTU-S&

reczi közonseD rr.mdenike őt dicsérte.
I “közönt eliL°erő nyilatkozatához járulunk 
a hozun..c0 c növendékek ko­mi is a magunkéval. az enea m . kel„ 
zül nagv hatást keltett Zivuska Íren k. a _kei
lemesen" csengő, fülbemászó altja- A ke 
előadásban elénekelt magyar dalo^at fef‘ 
mételték s még aztán is alig akart szűnni a 
tapsvihar. Lux Edit k. a. sopránjával ma, K 
lalkozott a helyi sajtó a gróf Zichy
alkalmával. A debreczen, zenedet dicsen szép 
hangjával mindenkoron. Kemény Klara, bpitz 
Lma ép ugy a többi énekesek is dicsérettel fe-

délután a hegedi, v.zsgák 'O.tak . fnedmann
József hegedűtanár, kinek zenedénkben ez von 
első vizsgája, növendékei szép e őmenei-.e és 
képzettsége által kellőleg igazolta a zenede 
igazgatósága részéről belehelyezett bizalmat, 
midőn őt az eddigelé csak oly hiányosan be­
töltött hegedűtanár, állásra megválasztotta 
Növendékei közzül feltűnést keltettek Szeli Mari 
anna kisasszony, ki tökélylyel és átérezve ke­
zeli nvirettvöjét. Szépen hegedült Zivuskalte 
ka- Puky László valód, művészt arm e 
gyönyörű játékával. Egy hegedű kettó- mit ké 
haladó növendék adóit elő, általános feltűnést 
keltett. Mint meggyőződni alkalmunk volt. az 
igazgatóság erélyes vezetese es a kitűnő tan 
erők zenedénket a megkívántato magas m 
vészi niveaut képesek tenntartam. Az erde
kés vizsgákat meglátogatták a növendékek hoz
zátartozói, kik zsúfolásig meglő UoU a «ük 
helyiséget. Ott volt a vizsgákon \\ óla fka Nun 
dór püspök, Széli Farkas kir. tábiai tanács el­
nök nejével st. . f

* Fiumeiek Debreczenben A lm 
mei vendegek fogadtatása alkahoabolakubm- 
böző al-és kis bizottságának elnökei, ale.nok.ei 
bői alakult nagy bizottság ma délután koz.gyű­
lést tart melyen elbírálás alá veszik az egyes 
kis bizottságok ez ideig tett intézkedéseit s meg­
állapítják az egész ünnepélyes fogadtatás prog

* Uj felszerelés a tűzoltó lakta
nván A tűzoltó laktanyái újonnan rendez- 
tetie be a parancsnokság. Uj ágyakat kaptak 
stb. Legközelebb talán még e ho végén megér­
keznek a tűzoltóság részére a már megrendel 
vizes hordók, mely vashordók szükség mar 
régebben belátta a parancsnokság.

* A főreóliskola tornaversenye.
A helybeli áll. reáliskola növendékei szombaton
délután tartották torna versenyüket, illetve vizs 
gájokat a nagyerdőn. A viz-ga színhelye a «>-, 
völde jobb oldalán elterülő korcsolya tér volt 
hova nagy közönség zarándokolt ki az erdekes 
ünnepélyességre, melyen közreműködött mutat- 
ványok közben a főreáliskolai dalárda is. gén 
ügyes mutatványokat mutattak be a növendé­
kek kik tornász tudományukat Maligyanszky 
Béla tornatanárnak köszönhetik, ki általános 
dicséretben részesült. A nyújtó gyakorsatokban 
kitűntek Laszgalmer Ágost, Hozenfeld Béla mu­
tatványai. Magas ugrásban tetszést n.ra;f’ 
Kreuczer Arnold ki 156, Bakó József, ki 1*9, 
Kapros Sándor, ki 138 ez. m. magasságot ug­
rott. — Korlaton szép gyakorlatokat mu'aiiak 
be Geiger Vilmos, Tar József, Raics Ferencz, 
A vizsga 1/.,9 órakor ért véget.

* Elitéit fináncz Ma ítélt a törvény­
szék Varga József volt pénzügyőri felvigyázó 
felett, ki a Kősiszegben czirkálása alkalmával 
Nagy Ferencznét, kinél csempészeit dohányt fa­
lait, az ebből következett szóváltás alkalmával 
tetlegesen is megsértette. Mikor pedig az ott 
levő Takács János ezért kérdőre vonta, miután 
Varga mindent tagadott, legazemberezte. A kir. 
tvszék Varga József vádlottat hivatalos a- 
ta lommal való visszaélés bűntettéért 2 r

fő pénzbüntetésre Ítélte, ki az ítéletbe bele- 
nvimodott. Takács Jánost ellenben a becsület­
sértés vétsége alól felmentette s az eljárást rá 
vonatkozólag beszüntette. A tanács a követ
kezőleg alakult meg: Elnök : Dr. ^ass Anta , 
bírák : Újhelyi András és Palaticz Lajo>, ho 
vádló : Dr. Simonfly Béla, 1-ső r. vádlott vé­
dőié Dr. Hartstein Lajos ügyved.

J * Elhalasztott végtargyalas. Be­
nedek Janos budapesti lakos, l*«’vedjeo ^
punk munkatársa és L Hornyák Viktor^ volt
debreczeni hírlapíró párbaj ug\t tárgyalás kitűzve a végtárgyalás. Azonban a találás 
nem volt megtartható, mert L- Ilor , k 
tor nem jelent meg a mar harmad-,zben

Érdekes *.
I„, foglalkoztatja a »arosi 
fSl «if vá" KlI ^dlgülbea ..gnap.«.l

«^“asfíissj*

rfÄrtsÄ-rÄg*
azonnali kifizetését követelték. A jelenlev: P
gári ruhába öltözött ember, ki mint »p o g ár > 
biztos« szerepelt, azonban gyanúsnak tun 
a vendéglős előtt s Ltokban biztosé, küldött 
A nyilvánvaló csalókat kik zsarolással akartak 
pénzhez jutni a rendőr biztos a »egelenkebb 
s emelkedettebb társalgás közben elfogta 
letartóztatta. A vizsgálat ez ügyben folyam.
ban v l nMérték-vizsgálat az üzletek­
ben, A rendőrség majd két bélig tarló vizs­
galatot tartott a helybeli különféle üzletek­
ben, mely a mai nappal ért '’eg0t- Számlaki 
hitelesítetlen mértéket találtak, továbbá olya 
nokat, melvek nem ütötték meg a kívánt mér­
tékét s Íev a vevő károsodást szenvedett. Igen 
érdekes hamisított mértekeket találtak, köztük
kétfenekii ürméröket stb. A kihágókat szigo­
rúan fogja büntetni a rendőrség.,

* Égy kutya miatt hót napi fog 
ház. Érdekes tárgyalás volt szombaton a hely­
beli törvényszéknél, melynek bűnügyi tanácsa 
a következőkből állott: Elnök: Mocsy Jozset, 
bírák Kon rád Sámuel és Baróthy Béla, jegyző 
Balogh Zsigmond ügyész Dicsófi Sándor, védő 
Kovács Sándor böszörményi ügyvéd. A tör­
vényszék Konyári Sándort, kinek kutyája Ko­
nyái-i Péternél megtámadta és osszeharap- 
dálta, 7 napi fogházra. 10 frt pénzbun telesre 
30 frt sérelmi díj megfizetésére 32 tri ,40 ki. 
eljárási költségek megfizetésére Veite. Vádlott
frtebbezett. ... . .

* Zsebmetszés Ma reggel egy főtéri 
üzletben vásárló vidéki asszony zsebéből élel­
mes zsebtolvaj, felhasználván a kínálkozó al­
kalmai — zsebmetsző művészetének kulti­
válására 30 Ltot tartalmazó tárczáját eltolvaj- 
lotta. A zsebmetszőt nyomozza a rendőrség.

» Szerelem a börtönben. Az egyik czellában 
ült a férfi, a szomszédosban a leány. Közöttük egy 
v knuy deszkafal. Megismerkedtek és pedig a foglyok 
rendesen alkalmazott módszere szerint, a kopogtatás 
által. És mire mindegyik elkopogtatta a bauatat, meg- 
értelték egymást A férfi kezdte a vallomást : kopogása 
édes és lágy volt. A leány válaszolt félénken és szen­
déi. Végre "megértették egymást és oly hevesen kopog­
tattak. hogy a gyenge deszkafal megroppant eg vies--
tája kidőlt és a két szerető szív egy édes és hosszú 
csókban cgwsült. A börtönőr meghatóban nézte a 
börtön mélyén fakadt szerelmet és atyai áldását adta 
a fiatal párra, kik azonban, mihelyt büntetésük lej. r 

a nap áldásáért is folyamodni fognak történt 
pedig ez az érzékeny história - mint iK-rhiii lapok
Írják’ Berlin két kis külvárosának közös börtönében.

* A Zion egylet majálisa szom­
baton este egy jótékonyczélu egylethez mél­
tatlan részvétlenség mellett folyt le. Anyagi si­
kerről — ha csak a felülfizetések ezt némileg 
nem pótolják — szó sem lehet. Jelen voltak 
leányok : Groszmann Emma és Mib, Bányász 
nővérek, Bernáth nővérek, Moskovitz noverek. 
Pichler Etelka, Goldstein Gizella, Fiilop Antónia, 
Lindenfeld Berta, Weisz Juliska, Fischer Lott, 
stb. Asszonyok : Lippmanne, Dr. b reundne, Ipo- 
Iviné Stern Józsefné, Kaufmanné, Kainne, 
ftzv ’Both Mártonná, Herzfelderné, Scbwarcz 
[ -né Krauszné, özv. Bányász Mórné, Dr Bur­
ger Petemé, Weinbergerné, Krámerne, Mosko- 
viezné stb. A mulatságnak kevéssel ejtel után
már vó2P- volt. , -

* Elmaradt közgyűlés A baromfi­
tenyésztő egyesületnek tegnap, vasárnapra hir­
detett közgyűlése a megjelent tagok kevés szá­
ma miatt el napolta tolt. Az orsz. baromfi te­
nyésztő egyesület tárgyában jövő jul. hó 2-ikán 
fog az újabb gyűlés megtartatni.

* A tegnapi vasárnap sem zajlott 
le minden kihágás nélkül, különösen korcsmái 
körökben A vasárnapi munkaszunetnek is ve­
res utójátéka volt. Budai József és Molnár Ja­
nos kőműves segédek ittas állapotban össze­
szólalkoztak Likecs György sitervolgyi illetőségű 
napszámossal, melyből verekedés lett. A ve­
rekedésnek Lukács György adta meg az arat 
a menyiben úgy megverték, hogy jelentékeny 
sérüléseib e több napig feküdnie kel.

* Hirdetmény. A nagyméltosagu m.
kir pénzügyminisztérium folyó évi május 15-én 
-,1116 szám alatt kelt rendelete folytan koz- 

tétetik hogy a korona érlek megallapi- 
á áro zóló 1892. évi XVII. t ez. 10 S-a sze­

rint az ausztriai értékű ezüst egy forintosok 
ezentúl is s előre láthatóan m g hosszabb 
idein korlátlan fizetési eszközt kepeznek, 
hogy ennélfogva minden fizetésnél kifogás nel- 
nül elfogadandók. M. kir. Pénzügy,gazgatoság. 
Szúnyog h.

— Utó Aliit ás. Holnap d. e. utóállitás 
lesz a hadkiegészítő parancsnokságnál.

* Elveszett a nagyerdei parkban vagy 
a helyi vasút vonatán folyó hó 16-an pénte­
ken délben papírba csomagolva egy még nem 
egészen kész fehérvirágu kék női ruha-derék, 
egy ollóval együtt. A megtaláló kéretik ha 
814. sz. alá juttatni, hol esetleg jutalomban 
részesül.

* Az ispotály! ref. óvodában a mzs- 
o,iír t, melyre a szülőket és érdeklődőket meg­
hívjuk, jun. 23-án d. e. 9 órakor veszi kezde­
tét. Debreczen 1893. jun. 19. Nagy Ida óvono.

* Lövészet. A június 78-án tartott lö­
vészet al Halmával dijat nyert legtöbb körlövés- 
sal Baum Miksai 2 drb 1 koronást.

Különben, bár az elnöki előterjesztésre 
szavazók, kiket különösen az adófelemelés mel­
lőzése kecsegtetett, többen voltak, abszolút 
többség s igy érdemleges határozat ug\ sem 
lett volna. Az izgatottság még ma is tart sul- 
czákon és kávéházakban mindenütt hevesen 
vitatják a dolgot békés izraelita polgártársaink.

Ez ügygyei kapcsolatban megem­
lítjük, bogv egy igen t e k i n te­
lve s v á r o s i p o 1 g á r figyelmessé leli 
bennünket Uatvan-utczán. az újonnan épített 
föreáliskolával szemben fekvő szép nagy sarok­
telekre, mely 3 utczára nyílik, n. m a Hat­
van- n.-uj uteza es a jelenleg ott nyitott ut­
czára. Jó volna talán azon telket megtekinteni, 
s ha alkalmasnak találtatnék, fel is használni.

Ki izraelita hitközség közgyűlése.
A temlomépités ügyében tegnap tartották 

meg az anna ntc.zai templom tanácstermében 
•1 rendkívüli közgyűlést, melyre már előre an­
nyi vita és fontolgatás közt készültek izraeli­
ta polgártársaink. ,

A gyülés lefolyásáról következőket jegyezte
fel tudósítónk:

í, 4_re járt. az idő, midőn Reichmann 
Annin 2 hitközségi elnök a gyűlést megnyi­
totta. ,, , ,A részletes vitatkozást megelőzte az el­
nöknek a képviselő-testület előtt tett indítvá­
nyának és a képviselő-testület gyűlése jegyzőköny­
vének felolvasása, mely utóbbiban konstatálva 
van. bogv a képviselő-testület egyhangú lel­
kesedéssel járult az elnök indítványához, mely 
szerint az uj zsidó templom a kis-uj-utczai u. 
n‘ mik ve, Löblovics és Reisz-féle telkeken épít­
tetnék fel. , x . „ ,,

Az első szónok, az indítvány első ellen­
zője Dr. Bakonyi Samu képviselő-testületi 
tag volt. ki hosszabb beszédben fejtette ki 
érveit, melyek arra bírják, hogy az e.noki 
előterjesztéshez, bár az elnök munkája es jó­
indulatával szemben legnagyobb elismerését 
fejezi ki, hozzá nem járulhat.

A templomépités a város legpiszkosabb 
S leoegészségtelenebb levegőjű helyén szerinte 
oly tévedés volna, melyet igen hamar megbán­
nánk. (Zajos helyeslés.)

A mint a város általános szabályozási 
tervéből ismeretes, a kis-uj-utezának piaczi 
torkolatát a város vasárcsarnok épiteséxel 
szándékozik elzárni.

Hol közelítjük meg tehát az uj temp- i
l0m0tÁ piszkos halzugon, vagy az u. u. pásti I 
közön avagy kerülő utón a város ama leg- 
erkölcstelenebb helyén keresztül ? Kell ez ne
künk íÉlénk helyeslés.) .

Ezen kívül még a hely is nagyon kicsiny 
s egyáltalában nem alkalmas oly díszes ál­
landó középület emelésére. A hitkozség pénz­
ügyi tekintetben sem képes nagyobb áldoza­
tokra de ha áldozunk, legyen annak er elme 
(Helyeslések.) Maradjunk meg tehát a jebmleg, 
helyén, hol már 25 éve imádjuk az Istent 
Kéri elnök indítványának elvetései. (Hosszan
tarló éljenzés.) . .

Túrái Farkas a tervet szinten ellenezve eio.
adja bogv két testületi tagnak, kik a kisujutczai 
telket megszavazták, csak tegnap mutatta meg 
azon telket, mert ők addig nem is latiak, nem 
is ismerték. (Zajos derültség.)

Stern József az elnök indítványát pár­
tolja valamint Sorger József ügyved is, k, sze­
rint szónoklatokkal nem lehet templomot épí­
teni Dr Fejér Ferencz és Dr. t reund Je­
ni is lelkesen beszéltek az elnöki eloterjesztes

Fáik Lajos, nagy veszélyt látva a köz­
gyűlés ily nagy harczában a hitközség jovójere, 
halasztási indítványt tesz s kéri, hogy bizasse 
meg a képviselőtestület az ügy újólagos meg- 
vizsgalásaval s uj előlerjesztes teAelevel. (El.en- 
moudások.) Fáik indítványát Kát z Jakab 
levesen ellenzi valamint a kis-uj-uteza. epitke-

MSt ‘jl e i c h in a n n Armin elnök előadja 
azon pénzügyi és építészeti okokat, melyek 
szerint az anna-uteza, lelket nem haszna- 
hatja s melyek öt a kis-uj-utczai telken leendő 
építkezésre indítják. A mi pedig a dolog pénz- 
i ‘vi oldalát illeti, a kis-uj-utczai kisebb telek 
kiírnitése azért is alkalmasabb, — mert az 
anua-utczai jelenlegi templomtelek és a meg 
vásárolt Miskolczi-féle telek gyüinolcsoztetésé- 
vel a felvett kölcsönt törleszteni lehetne s így
az adófelemelés szükség t lenne 
válnék. Ajánlja elöterjesztese elfogada-s.it.

Dr Bak o n y i zárszavában kijelenti, 
hogy csak kishitű emberek félnek az adofeleme- 
léstől. 0 mint a hitközség egyik legszwehb 
tagjasem átalja, ha adóját dy uagy i 1
naaasztos czélból felemelik. (Helyesles,) naga.ztof k« veieleg Ka|k Lajos halasztás, m-
ditványát vetik el egyhangúlag. Közben az. iz­
gatottság nőttöii-nő, többen elhagyjak a ko 
gyűlési termet s az ott maradtak közt o y k 
a szavazás az elnöki elöterjesztese. Az elnök 
a‘ névszerinti szavazás után .. g..
ki Ez ellen Dr. Bakonyi Samu és IV e sz bán 
dor mint a szavatszedö bizottság tagjai ta- 
koztak azon okból, hogy rendes közgyűlési 
tárgyban nem, csupán választási kérdésben 
van alapja a zárórának. Ebből folyolag s mert 
az alapszabály sokan olyanok is akartak sza 
vazni, kik a vita alatt jelen nem voltak, az íz 
galom fokozódott, úgy hogy az elnök kénytelen 
volt feloszlatni a gyűlést.

Főszerkesztő Szinay Gyula 
Felelő- szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barns. 

Főin unkatárs : Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztoseg és kiadóhivatal főtér 1828 )

Nagy raktar-
Turista ingekből,

drbja f. L3Ö* 2.25«

NYÁRIPAPLÁNOR-bóí,
Mosó ruha

s z c "XT' ete Ifelo öl-
Fürdököpeny

úszó ruhákból

és több nyári czikkekböl 
KARDOS LÁSZLÓ-nál

KOSSUTH-UTCZA.
(302.) 1_4'

CöOOOOOOGg
50 kr j Iliit Ni nSlL j óO kr

az oktatás az uj fény vasalás mód­
szerében 1 előadáson, teknvet nélkül 
a vasalóra, a hires fehérnemu-feny- 
nyel, visszavonhatlanul
még csak 3 napig
azaz június 21-ig estig 50 kr. mér­
sékelt áron folytattatik. E mellett a 
legkíméletesebb mosási rendszer ártal­
matlan mosóporral. Függönyük ismét 
helvreälhttatnak .
Értekezhetni délülnn_2__ e oraiQ a.

I “"»Bika«-szállodában.
A sok magálmkhitásra jelentkezők miatt 

délelőtt nem értekezhetni.
Kéretik a l. közönség egy k>-- 

méoyiiett és vasalt inget magával hozni,
hol is mindenki sajátkezölegalegszehb
hófehér fénvt csinálöaija. XHhi v"11'1-'
Több százan köszönik ozt-n
rendezőin(“k kori'set iikd.

szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. év.

. v .„C7 102 k-a értelmében ezennel közhír­
ré teszi" hogv a debreczeni kir. törvényszék 
l->87‘í 13875. 1450 és a debreczeni kir. jauts- 
hirósá-r 1064/893 szánni végzései a tál \\ cisz 
Mór Engel Bencze és Biedermann Mihály vég­
rehajtók javára Rékáért Mván és Por Anna
pii„„ ->-;y frt — kr. tőke, ennek 1892 ev ok 
,őher hó 15 napjától számítandó 6%, kamatai 
éS eddig összesen 01 frt 99 kr. perköltség to- 
vábbá Tóti IV: 50 kr töke. ennek 892 "ktob. 
16-tól járó 6°;„ kamatai, 86 fi t 34 kr perkolt- 
1 l váltó dij- és 746 Irt 56 kr töke, eb 
bői 726 frt. 6 krnak 1892 október 31-töl jaio 
8:. is frt 95 kr. után 1893 január 1-től jani 
6"/° kamatai, 107 frt 52 kr perköltség hát­
rány, 4 frt 67 kr, hírlap 1 frt 40 kr. jelen bír 
detés követelés erejéig elrendelt biztosítási és k i- 
elé°itési végrbajtás alkalmával birúilaglc s t<m 
fo<dalt és 1776 frt 50 krra becsült sertések, ök­
rök tehén, szekér, takarmány, szóró ros a. 
szobai bútorok, s egyebekből álló ingóságok

küklést rendelő vrtgzés Wán^a ^ a,pe. 
re^kSlakásánál feendÍLköziéséré 1893-,k év

!



Jk

julius hó 6 napjának délelőtt 9.6ráJa ^tán 
dőül kitüzetik és ahoz e venni szándékozok 
ezennel oly mejegyzéssel hivatnak me hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen, az 188- 
évi LX t.-cz. 108. §-a értelmében a leg­
többet ígérőnek becsáron alul is eladatni
fognak^ elárverezen(jő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t-cz. 107 8-ában megállapított 
feltételek szerint lesz kifizetendő.

Egyszermind azok, kiknek korábbi fog­
lalások az iratokból ki nem tűnik, s az e ár- 
verelendő ingók vételárából kielégítéshez tar­
tanak jogot - jogaik érvényesítésére nézve, 
az 1881. évi LX. t.-cz. III. g-ára figyelmez­
tetnek^ Székelyhidon l893 évi Junuis hó 8-ik

naPJán Ruthkay Albert,
kir. bírósági régrehajtó.
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Cs. és kir. hadsereg

M. kir. honvédség 
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(FŐTÉR 1828 SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÄZBAN. (A m.kir. «postával szemben)
tíyíoel aajon-aa- berendezett

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

ggf Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek JSG

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
TÁNCRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

g^* Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések ERDÉLYI 1ST VÁM nyomdai művezető nevére czimzendők.

©

Ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE M“,
és a színién elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ - is nyomatik, ajánljuk a helybeli es vidék.

közönség szives pártfogásába ©

Ízléses kiállítás! I
Jutányos árak:

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutonyosabb árak mellett eszközöltetnek.
------® ---------------------------------------------------------------------------------------

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET.

bor- és riim-vignetteket, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és ÁBJEGYZÉKEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. *

-©

® ©

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat ízléses beosztással

Jutányos árakon. * 3HH
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.
rjgj» Vidéki megrendelések gy orsan és pontosan teljeslttetnek 2K

©

I .-jt-.-f-y- i^VdéOT<; ü'. XítíSVi M3 JLsézikiiU-síI 4

Nyomatott a »Debreczen* nyomdájában, Főtér, Csanak-ház 1828.

XXV. évfoly
Előfizetési árak

helyben, vagy postán kü1

Egész évre . W fr
Félévre .
Negyedévre. 2 >
Egy hóra 1 ‘

Egyes szaru 4 k:l

A lap szellemi részét illőt* mr 
emeny a szerkesztőségbe !■ !

bermentre kflldcnJ

Előfizethetni hely bi
Tclcgdi K. Lajos k.'nyxkv • 

' és a kiadóhivatalban r 
alutt.)

A szolnoki
.lusth Gyula. 8i 

az országgyűlési függj 
sárnap tarlá meg 
megjelentek Kun Miki 
Pázmánily Dénes, 
nvl Gyula, gróf Zicj 
László, Horválh Géz 1 
Lajos, Kállay Ferenci 
bás lléla, Endrei (ív/ 
noky Károly.

Képviselve v I 
által Török-Szent-Mik| 
Nagy kát*. Monor. .la 

Az érkező ve:, 
szolnoki polgárok ki.i l 
t.aly fogadta. A vasúd 
be a fellobogózott 
menet élén 60 tagú IJ 

Nyomban a bed 
a pártgyülesl a Sefls, 
Mintegy 4000 ember 

Vig Jenő, a szol 
tóttá meg a gyűlést.! 
képviselőket.

Justh (lyula a 
szólott:

Tisztek Volgái-!. 
Megjelentem önl 

süköa, hogy a páriuj 
nálatramélló viszály- 
szavammal én is k. 
lés és az annyira k. 
lem lelhetőleg egyenl 

A válság kitöréf 
tétlenül őriztem az 
inon nem okozott 
mily fájdalommal vei 
vetkezett szakadás 
sajog a test sebénél 

Örömmel tölti 
hogy a független, s?:i 
jenek apostolai. hivi 
szakban is napról-n: 
dőn mind hatalmasa 
czélunk felé: egyszer| 
kaját a visszavonás 
döntéssel fenyegeti 
messze visza-lükni ki 

A pártkörbö 
zötlünk elvi külömbl 
sem az egyházpolitild 
szabadelvűs,kei Ls 

Pártunk soha 
hegy programmunk

A ..DEüRK(7Í
A dohj

Ha jól enileks 
bértől hallottam, In 
alább milliószor annf 
pipázik !

Az egyik fél ó 
az emésztő szervek« | 
szí, a fogakat megs 
gossá teszi s ezer uj 
ja az egészséget, 
prad-cribálja a fogil 
gyomorbajosnak s \ f 
Az erkölcs-praedicatl 
emlegetik fel. hány 
ros égett már le a f.l 
hány ember ütötte kJ 
torkára a pipaszár tJ 
gyermek jajgatott mi 
alatt.

Ebből, pedig I 
a tűznek is kell la 
vagy kevesebb, csak] 
gyermek pedig örü 
tárgy : pipaszár, net| 
valami.

Nem lela-t i..\ 
pipázik valaki, gond| 
kodé fo ; mert fogy 
nem lehet, a ki ped 
metszőt gyarapítja, <

Az is való, lio| 
ges embernek esik j 
az egészség visszate 
pat óhajt.

De meg a ki s 
netesen nincs inasa 
takarít, piszkál, szűri 
dolgozik, dolgos vinil

A pipá/auiak t i 
sége : a s/.aiban müT 
es fedetlen, avagy ki


